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IL CENTENARIO DEL COMUNE                                                                                                               COMUNE DI RUFINA
OGGETTO: FAMILY CARD 2015/2019. 
Gentilissimi,
il Comune di Rufina, dopo la positiva esperienza avviata nel 2012, ha deciso di rinnovare il progetto Family Card per i prossimi quattro anni.
Si ricordano i requisiti e le principali modalità di accesso alle agevolazioni connesse alla Family Card:

Che cos’è? La Family Card è una tessera gratuita, emessa dal Comune di Rufina, che consente ai possessori di ottenere sconti su prodotti commerciali, alimentari e non alimentari, e/o agevolazioni sui servizi offerti delle attività commerciali sul territorio, nonché dalle Associazioni sportive, culturali e ricreative aderenti al progetto. 

Chi ne ha diritto? Le famiglie residenti a Rufina composte da uno/due genitori con almeno tre figli. Il nucleo familiare a cui voi appartenete risulta tra gli aventi diritto. 

Chi fornisce gli sconti? Tutti i negozi, le ditte e le associazioni che hanno aderito al progetto: l’elenco degli aderenti, con le condizioni praticate, verrà reso pubblico sul sito del Comune di Rufina e, via, via che nuovi esercenti, aderiranno all’iniziativa Family Card 2015/2019, saranno aggiunti nell’elenco, che pertanto rimarrà costantemente aggiornato e visionabile sul sito del Comune di Rufina. 
Come si usa? Sulla card oltre al logo del Comune saranno riportati i nomi dell’intestatario del nucleo familiare e dell’eventuale coniuge o compagno/a i quali potranno usufruire degli sconti mostrando la card nei negozi aderenti. 

Come si fa ad averla? Per facilitare ed abbreviare le procedure ed i tempi per entrare in possesso della Family Card, troverete la vostra tessera quadriennale, in corso di validità, per il periodo settembre 2015/settembre 2019, già allegata a questa lettera. 

In ogni caso, per qualsiasi eventuale ulteriore necessità in merito, potrete rivolgervi all’U.O. Servizi educativi Culturali e Sociali – Palazzo Comunale, via Piave n. 5, negli giorni e negli orari di apertura al pubblico: martedì, giovedì e sabato, dalle 8,30 alle 13,00 e giovedì dalle 15,00 alle 18,00 (tel. 055839653/537/532). 

Perché la Family Card? L’iniziativa raccoglie un pacchetto di agevolazioni concrete, facilmente fruibili e attinenti a diversi ambiti della vita quotidiana. 
Certi che questo servizio costituisca un prezioso aiuto alle famiglie, soprattutto, in questo momento di crisi economica, attendiamo, comunque un vostro gradito riscontro sulla sua effettiva utilità. 

Si allega, altresì, un elenco provvisorio delle agevolazioni attualmente in vigore, aggiornato alla data odierna, sulla base delle adesioni già comunicate dagli esercenti di Rufina, ed in fase di progressivo completamento con le nuove adesioni che perverranno.
Cordiali saluti. 

Rufina, settembre 2015
Il Sindaco 

Mauro Pinzani
